

简报

川投集团主题教育第 23 期

川投集团党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

2023 年 7 月 17 日

川投集团力求“效、深、真、实、严” 持续将主题教育引向深入

川投集团党委坚决贯彻落实党中央和省委决策部署，牢牢把握主题教育总要求，聚焦主题教育根本任务，一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等，力求“效、深、真、实、严”，持续推动主题教育走深走实、见行见效。

一、在整体推进上求“效”

川投集团党委第一时间学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，按照中央、省委决策部署提出贯彻落实意见；第一时间成立主题教育领导小组，下设办公室等工作机构；第一时间召开主题

教育工作会议进行动员部署；第一时间制发工作方案，形成主题教育 1 个方案、5 大行动、3 个专项整治的“1+5+3”工作体系。川投集团及所属二级公司、重要三级公司同步谋划、同步启动、同步推进。在主题教育开展期间，深入发掘主题教育中生动鲜活的事例，提炼好的经验做法，截至目前，川投集团主题教育的相关做法成效被中央主题教育办、省政府、省国资委等上级部门和人民日报、新华社、四川日报等主流媒体宣传报道 46 次。

二、在理论学习上求“深”

川投集团采用“5+1+1”的方式(利用 5 天时间开展集中自学；利用 1 天时间开展现场教学；利用 1 天时间开展专题研讨)高质量举办主题教育读书班，并发放了党中央和省委规定的 8 种必读、选读学习材料 15000 余册，编印了习近平总书记关于国有企业、涉及“1+3”产业重要指示精神的学习材料 3000 余册，开通了官网主题教育专栏、微信公众号新设“每日一学”。所属各级党组织充分利用“三会一课”、主题党日活动等方式，实现主题教育 2700 余名党员全覆盖。同时，综合采取“第一议题”、“一月一专题”党委理论学习中心组学习、领导班子成员带头讲专题党课、个人自学、交流研讨等多种方式，推动理论学习走深走心。在完成规定动作的基础上，川投集团还创新举办了“跟着总书记读好书”青年悦读会、高标准承办了“国企心向党·书记讲党课”示范带学活动等，并在省委宣传部、省国资委举办的网络知识竞赛和全省第二

届基层理论宣讲大赛中，斩获多项荣誉。

三、在调查研究上求“真”

川投集团领导班子成员带头认领了 11 个课题，将着重解决 36 个难点、堵点、痛点问题，指导所属企业确定调研课题 128 个，一一细化列出拟重点解决的问题 284 个，确定了集团各层级正面典型案例 16 个、反面典型案例 7 个，并采取个人自查、集中审查、报指导组审核等方式，对调研方案进行审视分析、调整优化。随后，集团领导班子成员采取“四不两直”方式，将调查研究与“五个一”走基层行动相结合，先后深入省内外有关党政机关、对标企业、基层一线的 62 个点位开展蹲点式调查研究 46 次，并赴川投田湾河开展科技创新“麻雀解剖式”调研，寻找破解集团改革发展难题、推动集团高质量发展的有效办法。

四、在推动发展上求“实”

川投集团坚持把主题教育成果转化为推动集团高质量发展的强大动力，全力以赴拼经济、搞建设，主要经济指标稳中向好，2023年上半年实现利润总额 24.3 亿元，完成全年预算的 56.8%，达到预算序时进度。6 月 7 日，换装“中国心”的国内单机容量最大的冲击式水电机组在川投田湾河成功发出“第一度电”，标志着我国高水头大容量冲击式水电机组关键核心技术国产化取得实质性应用成效。当前，各项目投资稳中有进，银江水电正式进入机电设备安装主体施工阶段，银江大桥已成功合龙；资阳气电项

目主体工程正在按照工期进度计划正常推进；泸州气电和达州二期项目已取得核准，正在加快开工准备相关工作。

五、在检视整改上求“严”

川投集团坚持边学习、边对照、边检视、边整改，把历史遗留问题、学习检视问题、调研发现问题、巡视反馈问题一体贯通，查摆突出问题 7 个，列出整改措施 30 项，指导所属二级企业查找突出问题 237 个，明确整改措施 325 项。此外，结合企业发展实际，川投集团分别制定并印发了党的建设弱项短板、发展质量不优、作风不实问题专项整治工作方案，明确整治内容，细化整治措施，压实整治责任。对已查找到的问题做好“过筛”“瞄靶”，将列入清单的问题，一项一项制定整改措施、整改目标、整改时限、整改责任等，通过台账式管理、项目化推进的方式，“挂图作战”倒逼各项工作落实。截至目前，川投集团已完成整改措施 18 项，所属二级企业完成整改措施 158 项、销号问题 52 个，其余问题均在有序整改中。